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习近平在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时发表重要讲话
坚决扛起“全面从严治党”首先提出地的政治责任
深入学习贯彻党的二十大精神 奋力谱写中国式现代化的园区篇章 


习近平在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时发表重要讲话 
始终坚持一切为了人民一切依靠人民 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴
（“学习强国”学习平台2022-10-23）
新华社北京10月23日电 刚刚在中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议上当选的中共中央总书记习近平和中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，23日中午在人民大会堂同采访中共二十大的中外记者亲切见面。
在中共二十大新闻发言人孙业礼作简要介绍后，习近平发表了重要讲话。习近平首先表示，很高兴在这里同各位记者朋友见面。昨天，中国共产党第二十次全国代表大会已经胜利闭幕了。这是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。国际社会对中共二十大高度关注。许多国家的政党发来了贺电贺信，其中很多是国家元首、政府首脑、政党和重要组织机构领导人发来的。在此，我谨代表中共中央，致以诚挚谢意。
习近平向大家介绍了中共中央政治局常务委员会的其他成员后，代表新一届中共中央领导成员衷心感谢全党同志的信任，表示一定牢记党的性质和宗旨，牢记自己的使命和责任，恪尽职守、勤勉工作，决不辜负党和人民重托。 
习近平指出，经过全党全国各族人民共同努力，我们如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标。现在，我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。
习近平强调，新征程上，我们要始终保持昂扬奋进的精神状态。全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水。中国式现代化是中国共产党和中国人民长期实践探索的成果，是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。为了这一事业，无数先辈筚路蓝缕、披荆斩棘，进行了艰苦卓绝的奋斗，我们心中永远铭记着他们的奉献和牺牲。我们要埋头苦干、担当作为，以更加强烈的历史主动精神推进马克思主义中国化时代化，不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章，奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦。
习近平指出，新征程上，我们要始终坚持一切为了人民、一切依靠人民。一路走来，我们紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册的答卷。面向未来，我们仍然要依靠人民创造新的历史伟业。道阻且长，行则将至。前进道路上，无论是风高浪急还是惊涛骇浪，人民永远是我们最坚实的依托、最强大的底气。我们要始终与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。
习近平强调，新征程上，我们要始终推进党的自我革命。一个饱经沧桑而初心不改的党，才能基业常青；一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党，才能无坚不摧。百年栉风沐雨、淬火成钢，特别是新时代10年革命性锻造，中国共产党更加坚强有力、更加充满活力。面对新征程上的新挑战新考验，我们必须高度警省，永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机，始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨。
习近平指出，新征程上，我们要始终弘扬全人类共同价值。当今世界面临前所未有的挑战。我们历来主张，人类的前途命运应该由世界各国人民来把握和决定。只要共行天下大道，各国就能够和睦相处、合作共赢，携手创造世界的美好未来。我们将同各国人民一道，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，维护世界和平、促进世界发展，持续推动构建人类命运共同体。
习近平强调，中国发展离不开世界，世界发展也需要中国。经过改革开放40多年不懈努力，我们创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。现在，中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广，长期向好的基本面不会改变。中国开放的大门只会越来越大。我们将坚定不移全面深化改革开放，坚定不移推动高质量发展，以自身发展为世界创造更多机遇。
习近平指出，新征程是充满光荣和梦想的远征。蓝图已经绘就，号角已经吹响。我们要踔厉奋发、勇毅前行，努力创造更加灿烂的明天。
习近平最后说，几天来，记者朋友们对大会进行了充分报道，向全世界传递中国声音、传播中国共产党的主张，使世界的目光注视中国。感谢你们的辛勤工作，大家辛苦了。欢迎大家多到中国各地走一走、看一看，客观真实向世界讲好中国故事，讲好中国共产党故事，讲好我们正在经历的新时代故事。





坚决扛起“全面从严治党”首先提出地的政治责任——贯彻落实省委十四届三次全会精神系列评论
（江苏学习平台  2022-12-07）
全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。党的二十大对过去十年党的建设和全面从严治党工作作出深刻总结，对深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出全面部署。日前召开的省委十四届三次全会强调，要深入贯彻落实党的二十大精神，坚决扛起“全面从严治党”首先提出地的政治责任，坚定不移以党的自我革命引领社会革命。
全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力深入推进全面从严治党，以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当推进史无前例的反腐败斗争，打出一套自我革命的“组合拳”，全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响。党的二十大强调，全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上，充分体现了我们党作为世界上最大的马克思主义政党，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，充分彰显了我们党将自我革命进行到底的坚定意志。
党的十八大以来，我们坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，扎实开展党内集中教育，强化党的组织体系和干部队伍建设，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不断推动全面从严治党向纵深发展，全省政治生态更加风清气正、健康向上。2014年12月，习近平总书记在江苏视察时首次提出全面从严治党，并要求江苏有更强意识、更多举措、更大作为，推动全面从严治党迈上新台阶。作为“全面从严治党”重大要求的首先提出地，我们要倍加珍惜这一历史光荣，坚决扛起重大政治责任，全面落实党的二十大对深入推进新时代党的建设新的伟大工程的新部署新要求，弘扬伟大建党精神，纵深推进全面从严治党，健全完善全面从严治党体系和党的自我革命制度规范体系，坚定不移以党的自我革命引领社会革命，确保党始终成为江苏现代化建设的坚强领导核心。
坚决扛起“全面从严治党”首先提出地的重大政治责任，要坚持和加强党的全面领导，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，严明政治纪律政治规矩，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，充分发挥党委（党组）总揽全局、协调各方的领导作用，切实增强管党治党的合力。要努力锻造堪当现代化建设重任的高素质干部队伍，强化干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，注重斗争精神和斗争本领养成，切实练就干事成事的宽肩膀、硬本领。要进一步增强党组织政治功能和组织功能，把基层党组织建设成有效实现党的领导的坚强战斗堡垒，推动党在基层的“神经末梢”更加健全完善、坚强过硬。要始终以严的基调强化正风肃纪，把中央八项规定精神作为推进作风建设的重要抓手，全面加强党的纪律建设。要坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，共同维护好发展好江苏风清气正的政治生态。
征程万里风正劲，重任千钧再出发。全面推进中国式现代化江苏新实践，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，勇担时代重任、不负历史荣光，为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章提供坚强政治保证。（新华日报评论员）




深入学习贯彻党的二十大精神 奋力谱写中国式现代化的园区篇章 
（苏州工业园区融媒体中心  2022-12-06）
根据苏州工业园区党工委统一部署，12月6日下午，园区党工委宣讲团成员、园区党工委副书记、管委会副主任吴宏作学习贯彻党的二十大精神专场宣讲报告。
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党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。党的二十大报告是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。宣讲报告会上，吴宏从“全面准确把握党的二十大精神的内涵实质”“深入学习贯彻党的二十大精神，奋力建设世界一流高科技园区”两大方面，对党的二十大精神进行了全面解读和深入阐释。
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吴宏指出，园区历经28年发展，以丰富的创新实践和非凡的发展成就，成为中国对外开放和国际合作的成功范例，并连续六年在国家级开发区综合发展水平考评中位列榜首。面对高质量发展的时代要求，与会各单位和部门要切实担起“勇挑大梁”的责任，以知重负重的胆气、攻坚克难的勇气、勇争一流的锐气，努力挑最重的担子、做最好的示范，奋力建设世界一流高科技园区。要再攀高峰，高水平开展国土空间规划、高效能保障土地资源要素、高质量推进重点项目建设、高品质推动市内全域一体化、高标准守牢“安全”底线，谱写城市中心新篇章；要提质增效，落实财政保障强力度，为园区高质量发展打好坚实的物质基础；要勇挑大梁，强化国资国企管理、做好企业上市引导、加快推动城市更新和项目建设、做好产业培育示范引领，争当园区发展生力军；要改进作风，突出规范协同、依法依规和谋早谋深，推动政务服务再上新台阶；要踔厉奋发，在理顺机制上下功夫、在产业引领上扛重担、在抢抓机遇上谋突破，展现招商投资新担当。
吴宏强调，学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。与会各单位和部门要全面准确把握党的二十大精神的内涵实质，深入把握新时代新征程党的中心任务，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作；党员干部要加深理解、领会实质，深入学、反复学，逐字逐句学、原原本本学，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，更加自觉地用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动，并在工作中采取扎实有效措施，推动党的二十大精神走深走实、见行见效，以更高的站位、更强的担当、更实的举措、更大的作为，奋力谱写中国式现代化的园区篇章。
[bookmark: _GoBack]园区党政办、投促委、规建委、财政审计局、园区投控领导班子成员，一级监管国企主要负责人，国资党委副书记等参加宣讲报告会。
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